合肥市民办教育协会2021年度工作计划

2021年是十四五开局之年，也是我市民办教育协会的开局之年，我会将紧紧围绕合肥市教育局、市民政局的中心工作，团结和带领广大民办教育工作者，依据协会章程，坚持“助力行业发展，服务会员单位”为宗旨，开展政策学习、调研交流、培训研讨等活动，促进市民办教育事业规范优质发展。着力做好以下几个方面工作：
一、立足“三做”，筑牢发展之基
1、做强思想政治引领
组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是关于教育的系列论述，贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神。学习“四史”，并开展系列活动。
建立健全协会党建组织，筹建中共合肥市民办教育协会委员会。
督促推进协会会员单位党组织设置工作“全覆盖。推进党建工作与学校教育教学工作，加强融合。抓好党建工作作为办学治校的基本功。
2、做实政策研究，引领健康发展
组织广大会员深入学习民办教育促进法等新法新政，指导会员学校准确把握分类发展的内容要求。
开展新发展理念研究，增强民办学校对阶段，新格局，新要求的认同感。
开展新教材，新课改，新评价讨。
3、做好桥梁纽带，助力发展后劲
结合政策要求及态势分析，有针对性地开展调研工作，为民办教育改革发展提供依据，为政府支持民办学校建言献策。
根据教育高质量发展的需求，制定系列培训计划，由专委会组织开展。如教师心理健康、德育引领创新思维、校园文化体系建设、疫情下手机管理、体质创新、作业创新、综合评价、特色专业打造、招生政策研讨，国际化教育等专题。深入开展人才培养模式创新和“三教”改革，提升民办教育的核心竞争力。
搭建交流平台，开展校校、校企、国际交流联谊活动，取长补短。
建立行业风险防控制度。
二、办好“四件”大事，扩大影响力
1，开展建党100周年庆祝活动。
2，围绕“十四五”规划，民促法贯彻反映诉求，积极建言。
3，举办民办学校智慧校园建设交流会。
4，办好民办教育年会。
[bookmark: _GoBack]三，加强自身建设，提升服务能力
1、完善各项制度，明确分工职责任务。
2、加强宣传，发展会员，扩大协会的影响力。
3、建立起科学高效的工作机制如会议召集、议事协调、活动组织、经费使用等，确保高效务实，提高会员参与度、满意度。
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附：各专委计划

一、基础教育专委会
2021年，民办基础教育专委会将深入开展促进民办教育发展的相关教研和课题研讨，倡导以师德促教师队伍建设，创新疫情情况下学生管理工作，对学校升学环节特别是中高考工作进行调研、培训和指导，加强招生政策解读和国际化教育探讨。
具体计划如下：
3月份：
开展教研和课题：各类型学校组织关于创新作业；疫情新常态下学生手机管理、学生体质创新管理等的课题申报和立项。
中小学评价：召开合肥市普通高中综合评价反思会和指导会。
招生政策调研专题：分别开展高中阶段学校、义务教育阶段、国际化教育学校的问题调研和需求等反馈。
4月份：
教研和课题：各类型学校组织关于创新作业、疫情新常态下学生手机管理、学生体质创新管理等的课题申报和立项；
国际化教育：国际化视野下的教师专业发展论坛。
招生政策调研专题：分别开展高中阶段学校、义务教育阶段、国际化教育学校的问题调研和需求等反馈。
5月份：
中考高考备考研讨：2022年高考一轮复习研讨会。
中小学评价：小升初、初升高专业辅导报告。
6月份：
教研和课题：立项课题开题。
7月份：
学生活动：校际活动联赛、联谊。
8月份：
1、教研和课题：读书沙龙、阅读工作坊；
2、中考高考备考研讨：新高考培训。
10月份：
师德及教师专业发展：民办学校班主任论坛。
11月份：
师德及教师专业发展：举办关于教师心理健康专题讲座。
教研和课题：年级组和备课组建设研讨会。
12月份：
教研和课题：课题阶段总结。
二、职业教育专委员
2021年，进一步了解各民办职校教育动态，组织民办职业学校开展学习研讨、培训交流等活动，促进民办职业教育抢抓机遇，顺应时代发展；通过创新学生管理、双师队伍建设、实训基地建设、校企合作、产教融合等达到提质培优，办好人民满意的职业教育的目的。
（一）引领民办学校依法办学、规范管理
全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向。组织全市民办职教工作者，学习国家的政策法律法规，加强行业自律，注重防范和化解风险。进一步了解校情民意，帮助扰解难，引导民办学校走可持续发展道路。积极维护会员合法权益，促进校际交流，推动改革创新，持续推进全市民办教育健康稳步发展。
二、加强德育引领，引导创新思维
促进民办职校德育工作，大力弘扬社会主义核心价值观。倡导新时代师德师风建设，促进民办职业学校教师的使命感和自豪感。通过开展研讨、交流、典型示范活动，提升职业学校学生管理水平。引领新时代职教创新理念，承担起新时期民办教育的新使命。
三、倡导特色办学，提升品牌效益
各校优势不同，面临的环境和问题不同，应树立典型，清晰现有状态，找出优劣势所在，根据政策对各职校进行帮扶，整体提升学校质量。
民办教育在扩大教育开放、增加教育供给、推动教育创新、提高教育效率等方面起着积极的作用。站在新的历史起点，我们要坚持正确的发展方向，坚守教育初心，因校利导，引导民办职校积极探索面向未来的教育创新实践，同时，又要别具创意地打造出品牌和特色，应对新形势下的民办教育发展。
三、培训专委会
2021年，培训教育专委会将进一步加大工作力度，推进培训行业更加规范发展。
（一）2021年全年发展会员50家，对申请入会的单位更加严格审核。
（二）培专委力争每月组织一次会议但不限于会议的交流活动，包括行业政策解析解读、培训行业市场态势调研分析、行业同仁提升讲座培训、“走出去引进来”开展参观学习和交流分享、行业同仁开展活动拓展等丰富多彩的交流活动。
（三）每季度开展专委会扩大会议，包括邀请相关领导、会员代表等，并进行季度性总结和规划等。
（四）每半年开展一次针对所有会员的、形式多样的赋能会议，支持整个行业同仁良性发展。
总之，在当前国际、国内形势的大环境下，培专委一定坚持引导规范，服务行业，促进合肥地区民办培训行业更加健康发展。
四、学前教育专委会
专委会将继续坚持依法办园，依法治园，以《3-6岁儿童学习与发展指南》、《幼儿园教育指导纲要》、和《幼儿园工作规程》为依据，进一步加强幼儿园管理工作和安全工作。立足各园所特点，加强教学研究，开展教学研讨、游戏观摩、课题交流，加强教师师德、基本功建设，不断提高幼儿园办园质量和服务水平。


